



**Из Венесуэлы  
в Алабино  
за опытом**

стр. 3



**Как закаляется  
сибирский  
характер**

стр. 4



**«Игла»  
поражает  
цель**

стр. 5

Мы храним тебя, Россия!



Газета выходит  
с 1 января 1924 года

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

14+ ПОНЕДЕЛЬНИК

**10**

АВГУСТ  
2015 г.  
№ 130  
(26 830)

Центральный орган Министерства обороны Российской Федерации • www.redstar.ru, красная-звезда.рф

## Кубок в надёжных руках

**В финале конкурса «Открытая вода»  
победили наши военные понтонёры**



**Президент  
Республики Абхазия  
Рауль Джумкович  
ХАДЖИМБА:**



«У нас общая история. Эту историю нельзя забывать, её нельзя перечеркнуть. Поэтому нам нужно сделать всё для того, чтобы молодые поколения чтили память своих прадедов, дедов, отцов и современников, отдавших жизнь во имя свободы, независимости и светлого будущего наших стран».

### К России – с открытым сердцем

В августе 2008 года Россия была вынуждена провести операцию по принуждению Грузии к миру. Успешные действия российских войск круто изменили дальнейшую судьбу не только Южной Осетии, но и Абхазии. О том, какую роль играет наша страна и её армия в судьбе суверенного прибрежноморского государства, рассказывает президент Республики Абхазия Рауль ХАДЖИМБА.

— Рауль Джумкович, как вы оцениваете нынешнюю ситуацию в Абхазии?

— Благодаря подмогательству сотрудничеству с Россией удалось гарантированно обеспечить безопасность нашего народа. Восстанавливается социальная инфраструктура, решаются вопросы, связанные с улучшением качества жизни людей. Создаются условия для укрепления социальной защищённости наших граждан. Постепенно повышается заработная плата и пенсии. Значительно поднялся уровень поступлений в казну страны. В республике развёртывается целенаправленная работа по льготному кредитованию малого и среднего бизнеса.

Развитие туризма — одно из приоритетных направлений деятельности руководства государства и приложения усилий его граждан. Страна делает всё возможное, чтобы обеспечить безопасное пребывание у нас туристов, и в первую очередь россиян. Именно на этом направлении, самом важном для Абхазии, качество нашей работы позволило бы привлечь в страну как можно больше гостей и тем самым укрепить бюджетные возможности государства.

Вместе с тем в республике, не скрою, ещё есть проблемы, и мы понимаем, что, кроме нас, их никто не решит — ни Россия, ни какое-либо другое государство. Задачи, стоящие перед страной, решать должны нашим народом. При этом абхазы высоко ценят помощь, которую оказывает Россия. Для нас важно рационально использовать эту поддержку, чтобы достичь повышения возможностей реального сектора экономики, увеличения числа рабочих мест.

## В лидерах – россияне

Вторую неделю в России продолжаются Армейские международные игры. В 14 конкурсах соревнуются военнослужащие 17 стран. Они борются за 480 комплектов наград. По состоянию на воскресенье, 9 августа, лидируют российские военнослужащие.

По сумме призовых мест за все конкурсы первое место занимает Российская Федерация, сообщил журналистам главный судья соревнований генерал-майор Дмитрий Горбатенко. Очень хорошие результаты показывают также команды КНР, Казахстана и Белоруссии. Данные результаты не являются окончательными и ситуация в рейтинговой таблице будет меняться по мере проведения конкурсов.

По результатам конкурса «Кубок Каспия — 2015» на первом месте малый ракетный корабль Каспийской флотилии ВМФ России «Град Свияжск», во втором — ракетно-артиллерийский корабль ВМС Казахстана «Сарыарка», третье место завоевал патрульно-сторожевой корабль ВМС Азербайджана G-124, заявил начальник



**ПРЯМАЯ РЕЧЬ**



**«Инициатива Президента России В.В. Путина всех заинтересовала. Она предполагает формирование коалиции из тех людей, которые уже воюют на земле и для которых неприемлемо ИГ. Вместо того чтобы они сводили друг с другом счёты, надо сначала всё-таки разобраться с общей угрозой, а потом договариваться о том, как жить в собственной стране».**

**Сергей ЛАВРОВ,  
министр иностранных дел России**



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Праздник созидателей

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу поздравил с профессиональным праздником строителей

Поздравляя приглашённых в Театр Российской Армии действующих и ушедших в запас военных строителей с профессиональным праздником...

День строителя в нашей стране начали отмечать во второе воскресенье августа с 1956 года по указу Президиума Верховного Совета СССР...

Подготовлена наземная инфраструктура для старта ракеты-носителя «Ангара» на космодроме Плесецк

отметил министр обороны генерал армии Сергей Шойгу, «наверное, самой востребованной, гуманной и доброй профессией».

Современные строители, создающие объекты для Вооружённых Сил, достойно продолжают дело предшественников.

— Вряд ли кому-то под силу сегодня развернуть такую масштаб-

ную стройку, которую мы с вами развернули в Арктике, на Севере, отметил министр обороны. — Со времён освоения арктических территорий наша страна не знала таких объёмов и таких масштабов.



ФОТО: ВАШИНГТОНСКОЕ СОЮЗНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Иосифа — словом, вся территория, которая сегодня называется российским Севером.

Говоря о нынешних достижениях военного строительства, Сергей Кужутович отметил и создание портовых сооружений на Камчатке и Чёрном море для подводных и надводных боевых кораблей и кораблей обеспече-

ния, которые сегодня поступают в ВМФ.

Обращаясь к собравшимся, министр обороны также напомнил о

планах развития аэродромной сети для военной авиации: «Нам

предстоит до 2020 года реконструировать или построить больше 120 аэродромов, это огромная работа».

Важно в соответствии с Планом деятельности Минобороны России до 2020 года в строй должны быть введено более 5 тысяч различных объектов. Выполняя этот план, в 2014 году строители слали в эксплуатацию аэродромы Крымск и Ахтубинск, возвели для десантников военный городок Ржевский под Новороссийском, реконструировали жилой фонд и учебно-материальную базу Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища. Кроме того, подготовлена наземная инфраструктура для старта ракеты-носителя «Ангара» на космодроме Плесецк, продолжается обустройство и капитальное строительство военных городков.

В торжественной обстановке генерал армии Сергей Шойгу вручил отличившимся строителям медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медали «За укрепление боевого содружества» и «За трудовую доблесть», а также документы о присвоении почётно-юного звания «Заслуженный строитель Российской Федерации».

Александр ТИХОНОВ

Поединок моторов и характеров

Разница в результатах победителей составила всего несколько секунд

В присутствии 4 тысяч зрителей и наблюдателей из 8 стран, в том числе представителей Египта, Казахстана и КНДР, водителей лесовозов, грузовых автомобилей и седельных тягачей показала свои умения в управлении транспортными средствами в экстремальных условиях.

«Земляк», «восьмёрка», формирование вадной претрады и заграждений, скоростное развёртывание передвижной ремонтной мастерской и, конечно, стрельба из штатного оружия — всё это входило в зачётную программу. По сумме этапов лучшей в общекомандном зачёте конкурса «Мастера автобронетанковой техники» была признана команда Вооружённых Сил России. На втором месте — сборная Китая, бронзовым призёром первенства стала команда Республики Беларусь.

По сумме этапов лучшей в общекомандном зачёте признана команда Вооружённых Сил России. На втором месте — сборная Китая, бронзовым призёром первенства стала команда Республики Беларусь

— Команды долго готовились и прошли строжайший отбор, — отметил заместитель главного судьи соревнований — замначальника автореспортивного управления Главного автобронетанкового управления Минобороны России полковник Дмитрий Настоящий. — Но несмотря на то что в программу входили стандартные упражнения подготовки, водителям пришлось проявить весь свой профессионализм. На отдельных этапах соревнования разница между первым и вторым местами составляла всего несколько секунд.

Российская и белорусская команды выступили на проверенных временем автомобилях — УАЗ 3151, а также КамАЗы серии 4350

и 43501. Белорусы выступали на проверенной технике (единственный нюанс — седельные тягачи, которыми им пришлось управлять, были с автоматической коробкой передач, тогда как у себя водители привыкли к «механике»), а китайские товарищи привезли свои образцы, которые и обкатывали на полигоне в Острогоске.

К примеру, конкуренцию нашим армейским внедорожникам составил их 1,5-тонный BJ2022JC Brave Warrior. Стоит сказать, что наши специалисты, проанализировав устройство этой машины, признали за ней как плюсы, так и минусы. У неё лучше устойчивость на дороге, но... В особо тяжёлых условиях эксплуатации российский аналог всё же надёжнее, выносливее.

В общем, нельзя не признать, что, помимо выявления лучших водителей трёх армий мира про-

взаимопомощи. В следующий раз мы планируем сделать трассу ещё более сложной, ввести в программу производственные упражнения. Отмечу, что путевойкой на этот этап для российских военнослужащих стала победа на промежуточных отборах, проведённых по всем военным округам.

Заместитель министра обороны Республики Беларусь по вооружению — начальник вооружения вооружённых сил генерал-майор Игорь Логенков выразил российской стороне благодарность за тёплый приём и отличную организацию игры.

— Такие соревнования — хороший стимул для совершенствования своего мастерства, — подчеркнул генерал Логенков. — В следующем году мы будем готовиться ещё более тщательно. Отмечу также, что мы готовы провести этапы международных игр и у себя в республике.

По итогам состязания «Мастера автобронетанковой техники» лучшим водителем легкового автомобиля стал представитель Китая, самым талантливым водителем грузовика — россиянин, а белорус наиболее метко отстрелялся из штатного оружия.

Кроме того, судьи объективно оценили командную работу по развёртыванию ремонтных мастерских. В накале борьбы участники допускали ошибки, и после учёта штрафных баллов судьи беспристрастно определили победителей. Лучшими стали российские водители, вторыми — китайцы, а третью ступень пьедестала почёта заняли белорусские военные автомобилисты.

Дополнительным итогом соревнований стали впечатления зрителей, которые восторженно реагировали на то, как многотонные армейские машины в гоним отрывались от земли и поднимали фонтаны, штурмуя воздушную преграду. Но это уже эмоции...

Евгений ЕРШОВ

Об иностранных участниках конкурса читайте на 4-й стр.



ФОТО: ИРИНА НИКОЛАЕВА



В небе мы — первые

В Рязанской области завершили конкурс лётного мастерства «Авиадартс»

Российские военные лётчики поднялись на вершину пьедестала во всех номинациях соревнования по воздушной выучке на Армейских международных играх — 2015 и по итогам сдельного (финального) этапа стали победителями общего зачёта. Второе и третье места в упорной борьбе разделили между собой командиры Казахстана и Китая. Церемония награждения и закрытия конкурса прошла на аэродроме Дзигалево под Рязанью на базе Центра боевой подготовки и переучивания лётного состава Дальней авиации.

По словам главнокомандующего Воздушно-космических сил, «Авиадартс» — это не просто соревнование на звание лучшего экипажа в той или иной номинации, но и огромный плюс к развитию авиационного дела. Это касается в том числе и

ждали пилоты Западного военного округа из Воронежа. В армейской авиации первые лётчики Южного военного округа.

Экипажи истребителей МиГ-29 и транспортно-боевых вертолётов Ми-8 из Казахстана заняли второе



Все снова воочью убедились, что наше небо надёжно прикрыто и недобожьелатели задумаются, прежде чем что-либо предпринимать в отношении наших дружеских государств

Перед вручением кубков и медалей Армейских международных игр на лётном поле аэродрома главкомандующий Воздушно-космическими силами России генерал-полковник Виктор Бондарев, участник соревнований и приглашённые гости почтили память заместителя начальника 344-го Центра боевого применения и переучивания лётного состава (армейской авиации), командира экипажа вертолётной пилотажной группы «Беркуты» полковника Игоря Бутенко, погибшего в авиационной катастрофе на полигоне Дубровичи. Генерал-полковник Бондарев вручил вдове лётчика Ирине Бутенко ключ от автомобиля «Форд Фокус».

— Мы в очередной раз в ходе конкурса продемонстрировали возможности авиационной техники, мастерство пилотов, которые готовы к решению задач, поставленных руководством наших стран. Все снова воочью убедились, что наше небо надёжно прикрыто и недобожьелатели задумаются, прежде чем что-либо предпринимать в отношении наших дружеских государств, — отметил во время выступления главнокомандующий. — Обший налёт участников соревнований составил более 300 часов. Российские лётчики взяли «золото» во всех десяти номинациях, по которым оценивались лётный и инженерно-технический состав. Победу одержали экипажи штурмовой и истребительной авиации из Липецкого авиационного. Это ведущий пары Су-25 капитан Владимир Громов и ведомый старший лейтенант Игорь Бородачёв. Они, кстати, выигрывают в аналодартсе второй год подряд. «Золото» в истребительной авиации у пары Су-30СМ — капитана Дениса Погодина и капитана Игоря Кваченко. Среди бомбардировщиков победу одер-

места в своих номинациях, а китайские лётчики бомбардировочной авиации завершили соревнования на третьем месте. Победили в своих номинациях получили автомобили «Форд Фокус 3», занявшие второе место — «Форд Фиеста», третьи — киа-риониксы.

К слову, в неофициальном зачёте были номинированы и представители прессы, освещающие конкурсы. Так, лучшими среди печатных СМИ за серию материалов об авиадартсе были признаны авторы этих строк и фотокорреспондент к ним — красновельдоловы.

Наград журналистам лично вручил главнокомандующий Воздушно-космическими силами сразу после поощрения экипажей и техников. Теперь можно смело говорить, что мы все — одна дружная авиационная семья.

Александр ПИЩУК  
Фото Светлана УМАРОВОЙ



АРМЕЙСКИЕ ИГРЫ

Выше себя прыгнешь!

На «тропе разведчика» новосибирские курсанты сотворили чудо

На новосибирском полигоне Кольцово завершился два этапа конкурса «Отличники войсковой разведки», в котором принимают участие команды вооружённых сил Белоруссии, Китая и России...

В ходе 1-го этапа соревнований перед разведывательными подразделениями стояла задача десантироваться посадочным способом из вертолёта Ми-8АМТШ...

Не всё гладко прошло в ходе марш-броска у китайской команды. Кроссовая подготовка китайских воинов превосходит, а вот с движением по азимуту у них возникли трудности...

При преодолении тропы мало быстро бегать, необходимо ещё сноровка, ловкость, координация движений, умение сохранять равновесие на препятствиях...

гранаты, взрывпакеты и холостые патроны. К тому же сами участники соревнования ведут огонь холостыми боеприпасами из автоматического оружия...

На «тропе разведчика» удача сопутствовала команде Народной освободительной армии Китая, на 2-м этапе конкурса появилась настоящая интрига...

Новосибирцы переиграли соперников по скорости прохождения «тропы разведчика», у них ещё и наименьшее количество ошибок, допущенных при преодолении препятствий

Обойдя команды вооружённых сил Республики Беларусь и нашего Западного военного округа более чем на 12 минут!

Эти 39 минут 53 секунды выступления разведывательного подразделения команды НОАК поселили некое уныние на тропе разведчика, но кто бы мог подумать, что они покажут просто рывок прыти...

После финиша бойцов из Поднебесной и отделения из физического времени всех волновал вопрос: сможет ли разведывательное отделение курсантов НВВКУ

преодолеть тропу быстрее китайских солдат?

Ещё до старта новосибирцев в интересах ради спросил об этом у нескольких знакомых офицеров. Оди из них в недоумении пожалми плечами, другие не без грусти в глазах утверждали, что, очевидно говоря, преодолеть тропу разведчика нашим парням не по силам...

Зная время своих основных соперников, новосибирцы во главе с командиром отделения младшим сержантом Евгением Бокановым всё же решили дать настоящей бой...

И курсанты проявили настоящий сибирский характер, протравившую физическую выносливость и волю к победе. Проигрывая на первой половине «тропы разведчика» порядка 13-20 секунд, они смогли существенно прибавить в скорости преодоления препятствий...

ра остановилась, показав время 38 минут 31 секунда.

Большинский устроили нашей команде настоящие трудности. Победно вкинули руки и сами курсанты, а счастливые офицеры НВВКУ, тренировавшие их, пожимали друг другу руки...

Помимо того, что новосибирцы переиграли соперников по скорости прохождения «тропы разведчика», у них ещё и наименьшее количество ошибок, допущенных при преодолении препятствий...

Спустя несколько минут после финиша на «тропе разведчика» команды Вооружённых Сил России корреспондент «Красной звезды» пообщался с командиром разведывательного отделения младшим сержантом Евгением Бокановым...

— Вы же раньше никогда так быстро не бежали на тропе разведчика. Даже на тренировках.

— Да, не бежали.

— Тогда за счёт чего вам удалось показать такое время? — Всё дело в настрое личного состава. А мы были настроены на борьбу.

— Евгений, у вас и у ваших подчинённых была стопроцентная уверенность в победе?

— Конечно, у нас и у наших подчинённых была стопроцентная уверенность в победе.

— Какими были ваши ощущения в момент преодоления препятствий?

— Чувствовал, что это всё уже позади, осталось только добежать до финиша.

— Как вы оцениваете свою команду? — Мы молодцы, ребята, у нас отличная команда.



ФОТО ИГОРЬ КИТОВИЧ

подготовки, с которым подошли к pistolsета Макарова — 25 метров, а для снайперской винтовки Драгунова — 550.

Несмотря на сильный ветер и дождь, российская команда разведчиков в четвёртый раз лидировала в конкурсе. Китайская и белорусская команды в упорной борьбе делили между собой второе и третье места, набрав одинаковое количество баллов.

Тарас РУДЫК



«Кто быстрее?»

«Каспийское дерби»

Поломки техники внесли поправки в конкурс морской пехоты

На прошлой неделе определились индивидуальные рейтинги каждого из девяти экипажей боевых машин участников «Каспийского дерби»...

На тактическом поле «Скорпион» покажут команду Каспийской флотилии выступала великолепно. В её состав входили командир БТР старшина Радик Якубов...

Правда, в ходе «Спринта» внесла коррективы погода. Сильный северо-восточный ветер поднял на акватории большую волну...

Во втором туре вперёд вышли российские экипажи. С результатом 15 минут 54 секунды снова победила команда БТР-80 Каспийской флотилии...

В общеконномандном зачёте по результатам второго тура снова вперёд российские экипажи боевых машин. На втором месте — команда ВМС Казахстана...

«Читателям «Красной звезды» небезинтересно узнать, что китайские военнослужащие выступают на боевой технике национального производства...

ней в открытом доступе практически нет. Вес БМП, как рассказали нам китайские военнослужащие, около 25 тонн, мощность двигателя — более 500 лошадиных сил...

В спринте с результатом 15 минут 54 секунды победил экипаж БТР-80 Каспийской флотилии. Всего 52 секунды уступил ему экипаж Северного флота

Нам удалось пообщаться с нашим моряками. Командир экипажа старший сержант Иван Сидорит (Черноморский флот), занимавший первое место в индивидуальной гонке и спринте, поделился своими впечатлениями...

Самые трудные элементы — это преодоление волной преграды, а также участка трассы после прохождения макета kolejного моста. На этом участке невозможно разогнаться...

В «Юнке преодолевания» во время первого заезда лидер состязания БТР старшина Якубов, шедший по первой (красной дорожке), при ходе с берега на пляж для преодоления волной преграды вдруг заглох...

пересел на запасную машину, на которой и завершил заезд.

Но эта неприятность не могла не сказаться отрицательно на индивидуальном результате экипажа. С учётом штрафного времени он прошёл дистанцию за 34 минуты 41 секунду и заработал всего 4 очка.

Во втором заезде вместе с казахстанским экипажем участвовали 2 китайских на своих БМП. Кста-

ти, одна из китайских машин с выходом на второй круг тоже заглохла. Удачу добилась экипажу китайского БМП, который стартовал на жёлтой, центральной дорожке (командир — младший сержант Ванг Хайлун, наводчик — младший сержант Ши Венюан, а водитель — младший сержант Ван Вей)...

Шамил ХАЙРУЛЛИН Андрей ДУДЕНКО

Под Острогоском соревновались лучшие водители

Соревнования «Мастера автомобильной техники» под Острогом. Россия и Беларусь использовали традиционную, проверенную годами технику. В классе внедорожников это машины «Искандер» и «Шестиполосник» КамАЗ 5350.

— Российские машины практически не отличаются от тех, что используются в белорусской армии... отмечал перед стартом в блин-интервью «Красной звезды» капитан белорусской команды подполковник Анатоль Суринюков...

Китайская же делегация является для соперников темной лошадкой. 23 представителя НОАК не афишировали свой реальный уровень подготовки...

За десять дней китайцы успели изучить трассу вдоль и поперёк, буквально с рулеткой. Как заметили члены российской команды, водители НОАК осторожничали, даже за днём монотонно проходя трассу, но не используя машины на полную мощь...

Впрочем, китайские военнослужащие были весьма вежливы и дружелюбны в личных беседах. О настрое китайской команды рассказал подполковник У Цюньюань.

— Нам здесь очень нравится. Мы усиленно говоримся, с удовольствием общаемся с российскими и белорусскими коллегами...

Мне довелось пообщаться с командой белорусских ребят, выросшие в провинции. Своим мастерством они доказали право поехать в Россию. Одним из них рядовой Руслан Кот (на снимке справа)...

В 2014 году Кот призвался на полгода. Учитывая его профессионализм, срочную службу направил проходить по соответствующему профилю: водить тяжёлый армейский автомобиль.

Машина отличная, хотя мне больше по душе родные МАЗы, — патристично заявляет солдат.

Молодой парень после армии планирует вернуться к профессии водителя. Конечно, после учёбы в столь престижном международном соревновании его ждут и на контрактной службе...

— Я прекрасно понимаю, что россияне, как и китай-



ФОТО ИГОРЬ КИТОВИЧ

Бросилось в глаза, что среди белорусов просилеся ребята, выросшие в провинции. Своим мастерством они доказали право поехать в Россию

В 2014 году Кот призвался на полгода. Учитывая его профессионализм, срочную службу направил проходить по соответствующему профилю: водить тяжёлый армейский автомобиль.

Евгений ЕРШОВ







Когда вы прочтёте эти строки, мировое первенство в столице Татарстана уже завершится. На момент подписания номера в печать останутся незакрытыми 8 комплектов наград. В восьми оставшихся финалах наше внимание было приковано к Юлии Ефимовой и Владимиру Морозову, которым предстояло плыть дистанцию 50 метров брассом и на спине соответственно. Фундаментально из результатов мало что изменили в турнирной таблице — домашний чемпионат мира не стал для России прорывом...

За день до окончания первенства в активе россиян было по одной медали каждого достоинства. К сожалению, это наш сегодняшний уровень выступлений, который несильно отличается от того, что было показано на предыдущих чемпионатах. В общем зачёте у сборной России 9 золотых медалей, но не будем забывать, что 8 из них были выиграны в синхронном плавании. В плавании же классическом на трёх предыдущих мировых форумах россияне стабильно выигрывали от одной до двух медалей высшего достоинства. Самым успешным был турнир в Барселоне 2 года назад — 2 «золота» и по три «серебра» и «бронзы». В Шанхае-2011 — 1-3-0, в Риме-2009 — 1-5-1. Как видно, в Казани наши пловцы явно идут по нисходящему графику. В случае победы Ефимовой над Рутей Мейлутите на «бронзу» картина будет лучше не станет — кроме Юлии на данный момент у нас больше нет звёзд подобного масштаба

Кроме Юлии Ефимовой, на данный момент у нас больше нет звёзд подобного масштаба

данный момент у нас больше нет звёзд подобного масштаба. Она и так уже 4-й чемпионат мира подряд добывает драгметалл для России.

«Деревянная» грусть

В последние дни чемпионата мира в Казани российские пловцы нередко останавливались в шаге от медалей



Евгений РЫЛОВ, к счастью, в отличие от коллег по команде боролся до последнего и вырвал бронзовую медаль

Впрочем, приятно удивил сплитст Евгений Рылов. На дистанции 200 метров он не был в числе фаворитов. 150

был установлен Аркадием Вигтуниним (наше гражданство) из Сербии. Новое национальное достижение — 1:54.60. Обнадеживает, что Евгению 18 лет — 19 исполняется 23 сентября. Замечу и другой немаловажный факт: он, как и Ефимова, как и Морозов, тренируется отдельно от сборной со своим тренером Андреем Шининым. Есть ощущение, что чем меньше наш тренерский штаб во главе с Анатолием Журалёвым вмешивается в дела вот таких «самолетчиков», тем лучше у них идут дела.

Те, кто тренировался в общей группе, похвастаться какими-то выдающимися достижениями в бассейне «Казань-Арена» так и не смогли. Меняются тренеры, но результаты в основном добиваются те, кто работает отдельно от сборной. Возникает резонный вопрос: а зачем тогда нужна централизованная подготовка? Неужели только для того, чтобы тренеры просто получали свою зарплату без привязки к результату? Тот же Андрей Шинин трудится в обычном 25-метровом бассейне центра «Дельфин» подмосковного посёлка Развилка Ленинского района. Именно там Рылов вместе со своим наставником готовился к казанскому чемпионату мира. Примечательно и то, что для Шинина группа, в которой тренируется Евгений, его первый тренерский набор. Андрею немного за 30. В 2005-м он окончил Оренбургский университет физического воспитания. Такова наша реальность: нынешний тренерский состав сборной подготовил призёра чемпионата в личной дисциплине, как это сделал Шинин, не в состоянии.

После «бронзы» Рылова последовали хорошо знакомые нам «деревянные» медали за 4-е места: эстафета 4x200 метров вольным стилем у мужчин, Владимир Морозов на «полтиннике» вольным стилем, Дарья Устинова на 200 м на спине и, наконец, комбинационная смешанная эстафета 4x100 м вольным стилем.

Рустом. Леонид ХАЙРЕДИНОВ \* Казань

Победа в красно-синих тонах

Гол Бибраса Натхо на второй минуте матча принёс ЦСКА четвёртую победу

ЦСКА, воодушевлённый той же победой в 3-м квалификационном раунде Лиги чемпионов над «Спартой», то ли жеребьевкой следующего раунда самого престижного клубного турнира Европы, в результате которой победил Леонид Слуцкий и совершил фееричный ассистентский «Спортинг», очередной матч чемпионата России против «Амкар» начал более чем удачно.

Уже на 30-й секунде послышка Иван Чернышков перепутал вольё-б с футболом, открыв подыграл себе рукой в собственной штрафной площади. Арбитр матча Игорь Николаев ничего этого не оставалось, как указать на «точку». Удар шпатою не пенальтиста армянцев Натхо развёл мяч и вратаря «Амкара» Геруса по разным углам — 1:0.

После забитого мяча игроки ЦСКА добились небезразличной таким названием «Амкара», провалялись насадить на ворота перьяком, создавая один голевой момент за другим. Видеть армейцы чуточку точнее или изобретательнее, закрывая свои многочисленные атаки, «счёт» 1:0 продержался бы недолго. А так «Амкара» раз за разом грамотно сдерживала манер Леонид Викторичев. — Начнётся сбор команды к матчу против Швеции, тогда и повторим о сборной. Напомним, что в прошлую пятницу юный Российский футбольный союз сообщил о назначении Леонида Слуцкого главным тренером нацио-

После 15-минутного отдыха «Амкара», видимо, выслушав от Бакира Гаджиева далеко не самую приятную речь, заметно прибавил, и уже ЦСКА на некоторое время стал вторым номером, прикравшись к своим воротам. Вот тут своё слово сказал Игорь Акинфеев, вытаскивший пару опасных, практически небезущих ударов, доведя таким образом число своих матчей до 229.

На послематчевой пресс-конференции оба наставника сошлись во мнении, что исход послышка во многом предопределил эпизод с назначением пенальти в ворота «Амкара» на первой минуте матча. Ведь уральцам после этого пришлось перестраивать игру по ходу первого тайма. Кроме того, наставник гостей Бакир Гаджиев высказался о недопустимости проведения летом в жару матчей в 13,30, когда судья приходится прерывать игру «для дыхания». Безусловно, собравшись на пресс-конференции журналистов больше интересовавший Леонид Слуцкий. Однако тема сборной была мгновенно пресечена. — Все разговоры о сборной припасите к 30 августа, — отпустили на свободу слова Леонид Викторичев. — Начнётся сбор команды к матчу против Швеции, тогда и повторим о сборной. Напомним, что в прошлую пятницу юный Российский футбольный союз сообщил о назначении Леонида Слуцкого главным тренером нацио-



нальной сборной России. Контракт с российским специалистом подписан до конца отборочного цикла чемпионата Европы-2016 и на данном этапе предусматривает совмещение постов главного тренера сборной России и ПФК ЦСКА. Решение поддержано Министерством спорта Российской Федерации. — Мы неоднократно говорили о том, что на данном этапе национальную сборную должен возглавить российский тренер, — заявил министр спорта Виталий Мутко. — Учитывая успешно и эффективную работу Леонида Слуцкого в ЦСКА, считаю,

что именно он является тем специалистом, которому будет по силам выполнить задачу выхода на чемпионат Европы 2016 года.

Остальные результаты тура: «Терек» — «Мордовия» — 0:0, «Анжи» — «Динамо» — 2:3, «Урал» — «Локомотив» — 1:3.

Тем временем стало известно, что матч 5-го тура между «Спартак» и ЦСКА перенесён с 15 на 14 августа в связи с выступлением красно-синих в еврокубках. Итоги квалификации Лиги чемпионов.

Роман БИРЮЛИН \*

ТЕЛЕПРОГРАММА
17:25 — «Научный детектив» (12+)
18:30 — «Легендарные самолёты». Документальный сериал. «И-16. Участник семи войн» (16+)
19:15 — «Отцы и деды». Художественный фильм (к/ст. им. М. Горького, 1992) (0+)
20:55 — «У опасной черты». Художественный фильм («Мосфильм», 1983) (12+)
23:20 — «Легенды советского сыска». Документальный сериал (16+)
0:55 — «Военная шпионка» (6+)
6:10 — «Военная приёмка» (6+)
7:00 — НОВОСТИ. ГЛАВНОЕ
7:50 — «Служу России»
8:20, 9:15 — «Стрел Кочубея». Телесериал (Россия, 2009). 1-4 серии (16+)
9:00, 13:00, 18:00, 23:00 — НОВОСТИ ДНЯ
12:25, 13:15 — «На углу, у Патриарших». Телесериал (Россия, 1995). 1-4 серии (16+)

7:55 — «Научный детектив» (12+)
8:20, 9:15 — «Отряд Кочубея». Телесериал (Россия, 2009). 5-8 серии (16+)
9:00, 13:00, 18:00, 23:00 — НОВОСТИ ДНЯ
18:30 — «Легендарные самолёты». Документальный сериал. «Ан-2. Большая легенда малой авиации» (6+)
19:15 — «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм («Ленфильм», 1967) (0+)
20:55 — «Аллего с огнём». Художественный фильм (Одесская к/ст, 1979) (12+)
23:20 — «Легенды советского сыска». Документальный сериал (16+)
0:55 — «На углу, у Патриарших». Телесериал (Россия, 1995). 1-4 серии (16+)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО МОСКВЕ С 10 ПО 16 АВГУСТА 2015 ГОДА
Table with columns: Дата, Облачность, осадки, Температура воздуха (Ночью/Днём), Ветер, м/с

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО ВОЕННЫМ ОКРУГАМ С 10 ПО 16 АВГУСТА 2015 ГОДА
ЗВО. Облачно с прояснениями... ВЮ. Облачно с прояснениями... ЦВО. Облачно с прояснениями...

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Н.В. ЕФИМОВ
ДЕЖУРНАЯ СМЕНА НОМЕРА: И. ПОДГОРСКИЙ, Е. ПОДЗОРОВ, Л. КАМАЛОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007 Москва, Хорошёвское шоссе, 38
ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 8-495-941-21-58, 8-495-941-25-20; РЕКЛАМА: 8-495-941-28-46
Печать: Тираж 27376
Гарантия: 100% возврат денег при неоплате